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Ata da 93ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  19 de setembro  de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3ºSecretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bruno Reis, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Claúdia Oliveira, Delegado Deraldo Damasceno, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Graça Pimenta, Herbert 

Barbosa, Ivana Bastos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho 

Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte 

Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sildevan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé 

Neto Neto e Zé Raimundo (58). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente despachado 

pela Presidência: ofícios dos Deputados Claúdia Oliveira, Herbert Oliveira e Pastor Sargento 

Isidório, justificando suas ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O 

Deputado Marcelino Galo registrou o lançamento do Programa Água para Todos II, naquele 

dia no Centro de Convenções, destacando que se pretende alcançar o abastecimento de 

água das populações rurais do Estado da Bahia.  A Deputada Neusa Cadore rememorou, que 

no último dia 17, celebram-se os 43 anos da morte de Zequinha Barreto e Lamarca que foram 

assassinados no Município de Brotas de Macaúbas. Registrou o esforço de Brotas de 

Macaúbas em resgatar a verdadeira história de Zequinha Barreto e Lamarca para 

consolidação da democracia brasileira. Anunciou que, naquela semana, será votado na 

Câmara Federal o Projeto de criação da Comissão da Verdade. A Deputada Luiza Maia 

convidou todos a participarem, no dia seguinte, da abertura da Conferência Municipal de 

Políticas para as Mulheres no Hotel Bahia Sol, em Salvador. Registrou uma Moção de 

Aplausos pela eleição da Desembargadora Tania Jacira Tanajura à presidência do TRT da 5ª 

Região. Destacou a apresentação de uma Indicação a Secretaria de Turismo, no sentido de 

incluir no calendário e divulgar a Cavalgada da Lua, em Valente. Lembrou que, no dia 



mbma 

seguinte, às onze horas o ex-presidente Lula estará recebendo o título de Doutor Honoris 

Causa na Reitoria da Universidade Federal da Bahia, em Salvador. Destacou o lançamento 

do Programa Avança Educação, no dia 26 de setembro na Cidade do Saber, em Camaçari, 

pelo Prefeito Luis Caetano.  O Deputado Mário Negromonte Júnior deu conhecimento de suas 

visitas ao interior da Bahia, a exemplo do Município de Paramirim; em seguida, ressaltou a 

16ª Vaquejada em Mulungu do Morro. Na oportunidade, parabenizou o Governador Jaques 

Wagner pela participação no movimento caminhada pela Paz no Trânsito, no dia anterior. O 

Deputado Álvaro Gomes relatou sua visita a diversos municípios para a realização de 

conferências e organização do PC do B, em vista de lançamento de candidaturas a 

vereadores e prefeitos para as próximas eleições. O Deputado Joseildo Ramos comentou o 

pedido de demissão do Secretário Municipal de Saúde de Alagoinhas e do Presidente do 

Conselho Municipal de Saúde na abertura da Conferência Municipal de Saúde, ainda no 

primeiro semestre deste ano. Lamentou a devolução de mais de R$ 300 mil reais de uma 

primeira parcela, destinados à instalação de 10 leitos neonatais; em seguida, abordou os 

sucessivos problemas no setor da saúde de Alagoinhas. O Deputado Carlos Geilson destacou 

a comemoração dos 178 anos de emancipação política administrativa do Município de Feira 

de Santana, no dia anterior, que culminou com solenidade e condecoração de várias 

autoridades. O Deputado Pastor Sargento Isidório registrou denúncias dos trabalhadores da 

Região Metropolitana preteridos pelas empreiteiras da Refinaria Landulfo Alves. GRANDE 

EXPEDIENTE - O Deputado Álvaro Gomes abordou a situação da Associação Atlética Baneb, 

ressaltando tratar-se de associação de utilidade pública sem fins lucrativos, de forma que, em 

caso de extinção, o patrimônio deverá ser revertido para a coletividade. Destacou a 

importância da continuação do debate e afirmou que a Associação Beneb foi construída com 

recursos públicos e contribuições dos associados. Lamentou a ausência do Presidente da 

Associação Atlética Baneb no debate daquela manhã. Observou que um grupo de associados 

organizou o patrimônio do Clube, com o objetivo de vender e distribuir os recursos entre uma 

parcela de associados, excluindo os outros. Horário da Representação do PSB, o Deputado 

Pastor Sargento Isidório fez menção a Bíblia Sagrada, reafirmando a soberania do Deus de 

Israel. Lamentou que uma grande parcela da juventude está sendo vitimada pelo craque e 

denunciou a lentidão dos tecnocratas para que o socorro chegue às casas de recuperação. 

Ressaltou o internamento de 50 pessoas, naquele dia, na Fundação Doutor Jesus. Horário da 

Representação do PV, o Deputado Marcelino Galo destacou o potencial do setor da pesca e 

aqüicultura e considerou importante iniciativas de políticas públicas para o desenvolvimento 

do Estado. Comentou a apresentação de indicação ao Governo do Estado para, em conjunto 

com o Governo Federal, cuidar do plano de desenvolvimento da pesca e aqüicultura e a 
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inclusão do pescado na merenda escolar. Horário do Bloco Parlamentar PSL/PRB/PT do B, o 

Deputado José de Arimatéia parabenizou a passagem dos 178 anos de emancipação política 

administrativa do Município de Feira de Santana, comemorado no dia anterior. Registrou 

ainda, que o PrefeitoTarcizio Pimenta entregou a comenda de ordem ao mérito Municipal  ao 

Deputado Carlos Geilson e ao Deputado Federal Márcio Marinho. Salientou a importância do 

lançamento da 2ª etapa do Programa Água para Todos, na manhã daquele dia, pelo 

Governador Jaques Wagner. Horário da Liderança do PMDB - O Deputado Adolfo Viana 

tratou do baixo desempenho da educação do Município de Casa Nova na avaliação do Enem; 

em seguida fez um apelo à Comissão de Educação desta Casa, no sentido de encontrar 

soluções para aquele Município. O Deputado Bruno Reis comentou o decreto da Presidenta 

Dilma que aumentou em 30% o imposto para veículos produzidos em outros países. Analisou 

a existência de conseqüências imediatas, a exemplo da perda de competitividade de 

empresas estabelecidas no País. Chamou a atenção dos deputados para a decisão de 

aumentar impostos repetinamente causando instabilidade no mercado interno e nas relações 

com outros países. Horário do Bloco PTN/PSC, o Deputado Carlos Geilson deu conhecimento 

de sua participação, no último final de semana, na festa da Moto Cavalgada na cidade de 

Tanquinho e também da Cavalgada em Anguera. Ao parabenizar as comemorações dos 178 

anos de Feira de Santana, ressaltou a importância do comércio daquela cidade. Rememorou 

a história política de Feira de Santana, a exemplo de Francisco Pinto, Colbert Martins e do 

Senador João Durval Carneiro. Concluiu, usando a frase de Euclides da Cunha “o sertanejo 

antes de tudo é um forte”. Horário da Liderança do PP, o Deputado Zé Neto afirmou que 

Feira, segunda cidade mais importante do Estado da Bahia, representa os sonhos e a força 

de um povo. Destacou as alianças adminstrativas do Governo Estadual e Federal com o 

Prefeito Tarcízio Pimenta, relatando os investimentos executados e outros previstos para 

Feira de Santana. Horário do Bloco PR/PSDB, o Deputado Carlos Geilson contestando o 

pronunciamento do Deputado Zé Neto, afirmou que o atual Governo fez pouca coisa por Feira 

e cortou quase sete milhões de reais da UEFS.  Mencionou que o ex-Governador João Durval 

muito fez por Feira de Santana e que o ex-prefeito José Ronaldo tem mais de 70% de 

aprovação nas pesquisas. Defendeu a ampliação do Centro Industrial de Subae, ressaltando 

que 60 indústrias pleiteiam instalação. Horário do Bloco PDT/PC do B, o Deputado Yulo 

Oiticica também parabenizou a Cidade de Feira de Santana pelos 178 anos de emancipação 

política administrativa. Registrou os 43 anos, no último dia 17 de setembro, do brutal 

assassinato de Lamarca e Zequinha, em Brotas de Macaúbas, salientando a construção do 

monumento em homenagem aos mártires, por iniciativa de Dom Luiz Cappio. Lembrou a 

votação da Comissão da Verdade no Congresso.  Lamentou a decisão da Mesa Diretora 
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desta Casa, quando arquivou o requerimento assinado por vinte e oito deputados, cobrando 

do Deputado Targino Machado a retratação ou pedido de desculpas aos deputados. Horário 

do Bloco DEM/PRP, o Deputado Reinaldo Braga mencionou que o jornal A Tarde, daquele 

dia, fez referência a projetos do Governo relativos a abertura de créditos. Em seguida, 

abordou a projeto de lei, de sua autoria, que dispõe sobre a obrigatoriedade de anexar aos 

projetos de lei de autorização de créditos, o detalhamento da aplicação dos recursos; por fim, 

fez um apelo aos deputados da Bancada do Governo, no sentido de apoiarem o referido 

projeto. Horário da Liderança do PT - O Deputado Marcelino Galo lamentou as críticas de 

Deputados da Oposição, em relação ao Decreto da Presidente Dilma visando proteger a 

indústria nacional. No tempo restante da Liderança do PT, o Deputado Aderbal Caldas 

invocou respeito à memória e agradeceu a luta de Lamarca, Zequinha, Marigela e tantos 

brasileiros que covardemente foram abatidos pela Ditadura Militar. O Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Eures 

Ribeiro, Gildásio Penedo, J. Carlos, Maria Del Carmen e Targino Machado (05) 

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 


